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Stadt Neuenburg am Rhein
___________________________________________________________

Niederschrift Nr. 01/2024

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats

am 22. Januar 2024 (Beginn 19:02 Uhr; Ende 19:18 Uhr)

in Neuenburg am Rhein – Sitzungssaal des Rathauses

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder 19 ohne Vorsitzenden
(Normalzahl 23 Mitglieder)

Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder:

Vorsitz
Fondy-Langela, Jens, Bürgermeister

Mitglieder
Berger, Dirk
Brändle, Ralf
Buck, Iris
Hanisch, Christoph
Haug, Tobias
Kappeler, Marcel
Kraus, Tobias
Löhmer, Birgit
Mertes, Michaela
Rudolph, Bettina
Schwanzer, Volker
Senf, Thomas
Spinner-Burger, Barbara
Strub, Markus
Studer, Egbert
Tobian, Eckart
Ufheil, Petra
Waiz, Rosemarie
Ziel, Christoph
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Schriftführer
Bächler, Martin TL

Mitarbeiter
Branghofer, Dieter FBL
Prinzbach, Marco FBL
Riesterer, Elvira TLin

Es fehlten entschuldigt:

Mitglieder
Benz, Thomas
Burgert, Siegmar
Grunau, Rudi, Prof. Dr.
Winkler, Hans

Nach Eröffnung der Verhandlung stellte der Vorsitzende fest, dass

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 12. Januar 2024 ordnungsgemäß
eingeladen worden ist;

2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 18. Januar
2023 ortsüblich bekannt gemacht worden ist;

3. das Kollegium beschlussfähig ist.

Zur Unterzeichnung der Niederschrift bestimmte Stadträte gem. § 38 Abs. 2 GemO:
Egbert Studer und Eckart Tobian
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Tagesordnung

1. Bürgerfragen/Die Verwaltung informiert

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen

3. Genehmigung der Niederschrift

4. Wahl des Gemeindewahlausschusses für die Kommunalwahlen am 09.06.2024
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Ehrung Stadtrat Egbert Studer

In Anerkennung seiner Verdienste um Bürger und Gemeinde wird Herrn Stadtrat
Egbert Studer von Herrn Bürgermeister Fondy-Langela die Auszeichnung des
Gemeindetags Baden-Württemberg für 30-jährige Gemeinderatstätigkeit überrecht,
verbunden mit einer Ehrenurkunde.

1. Bürgerfragen/Die Verwaltung informiert

Es sind 4 Besucher anwesend.

Bürgerfragen:

Keine

Die Verwaltung informiert

a) Parksituation Bahnhofstraße

Fachbereichsleiter Dieter Branghofer nimmt Bezug auf die Wortmeldung eines
Bürgers zur Parksituation im Bereich der Bahnhofstraße und des Graswegs in der
letzten Gemeinderatssitzung und teilt mit, dass die bestehenden und markieren
Parkplätze auf der Westseite der Bahnhofstraße demarkiert werden. In diesem
Bereich wird ein absolutes Halteverbot eingeführt und Poller installiert. Mit diesen
Maßnahmen soll der Bereich entschärft werden. Ergänzend wird das
Durchfahrtsverbotsschild an der Einmündung am Grasweg nach hinten versetzt. Der
Parkplatz hinter der Gaststätte ist somit noch anfahrbar. Im Weiteren wird der GVD
den Bereich gezielt überwachen, auch außerhalb der üblichen Arbeitszeit.

In seinen Ausführungen bekräftigt Herr Branghofer, dass „Parksünder“ aus
Frankreich entgegen der Meinung in der Bevölkerung genauso kontrolliert und
verwarnt werden. Laut den Erhebungen im Ordnungsamt zahlen 69% ihren
„Strafzettel“.

b) Neue Dienstvereinbarung - Arbeitszeit bei der Stadtverwaltung

Derzeit wird eine neue Dienstvereinbarung – Arbeitszeit erstellt. Diese neue DV soll
zum 01. Februar 2024 in Kraft treten und bietet neue Servicezeiten. Bürgermeister
Fondy-Langela führt aus, dass mit der neuen DV flexiblere Arbeitszeiten geschaffen
werden. Die Kernarbeitszeiten entfallen. Die Beschäftigten erhalten eine höhere
Eigenverantwortung. Die Erreichbarkeit für die Bürgerinnen und Bürger muss
gewährleistet sein. Individuelle Terminvereinbarungen auch außerhalb der
Servicezeiten sind erwünscht. Im Rathaus sind künftig folgende Servicezeiten
vorgesehen:

Montag – Freitag 8.30 – 12.00 Uhr
Montag 14.00 – 16.00 Uhr
Mittwoch 14.00 – 18.00 Uhr



Seite 5



Seite 6

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen

Bekanntgabe des Beschlusses aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 18.12.2023
durch Bürgermeister Fondy-Langela:

Entwicklung des Grundstücks Flst. Nr. 4560/42,
a) Verträge über die Duldung von Ausgleichsmaßnahmen auf den
Grundstücken Flst. Nrn. 9264 und 9267, Zunftacker; Gemarkung Auggen,
b) Haushaltsmittel 2024

Der Gemeinderat stimmt dem Abschluss der Verträge zu und beschließt die
Haushaltsmittel in Höhe von € 235.344 zur Verfügung zu stellen.
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3. Genehmigung der Niederschrift

Die Niederschrift 11/2023 der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 18.12.2023
wurde per E-Mail am 21.12.2023 an die Ratsmitglieder übersandt.
Änderungswünsche werden nicht vorgebracht. Die Niederschrift wird einstimmig
genehmigt.
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4. Wahl des Gemeindewahlausschusses für die Kommunalwahlen am
09.06.2024
Vorlage: 002/2024

I. Sachvortrag

Dem Gemeindewahlausschuss obliegen die Leitung der Gemeindewahlen und die
Feststellung der Wahlergebnisse. Bei der Wahl der Kreisräte leitet er die
Durchführung der Wahl in der Gemeinde und wirkt bei der Feststellung des
Wahlergebnisses mit.

Gemäß § 11 Abs. 2 KomWG wählt der Gemeinderat aus den Wahlberechtigten die
Beisitzer und Stellvertreter des Gemeindewahlausschusses.

Der Gemeindewahlausschuss besteht aus dem Bürgermeister als dem Vorsitzendem
und mindestens zwei Beisitzern.

Die Beisitzer und Stellvertreter in gleicher Zahl wählt der Gemeinderat aus den
Wahlberechtigten.

Ist der Bürgermeister Wahlbewerber oder Vertrauensperson für einen Wahlvorschlag
wählt der Gemeinderat den Vorsitzenden des Gemeindewahlausschusses und einen
Stellvertreter aus den Wahlberechtigten und Gemeindebediensteten.

TLin Elvira Riesterer erläutert den Sachverhalt, beantwortet die Fragen aus dem
Gremium und teilt mit, dass sich die Personen im Beschlussantrag gegenüber der
Vorlage geändert haben.

II. Beschlussantrag

Die Verwaltung schlägt die Wahl folgender Personen in den
Gemeindewahlausschuss vor:

Vorsitzende: Elvira Riesterer

Stellv. Vorsitzende: Bianca Reich

Beisitzer: Reiner Brück
Hubert Merkel

Stellv. Beisitzerin: Stephanie Jesberger
Sarah Grozinger
Nadja Willy

Hilfskraft IT (nicht Teil des Gemeindewahlausschusses) Elmar Späth

III. Beschluss

Der Gemeinderat beschließt folgende Besetzung im Gemeindewahlausschuss:
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Vorsitzende: Elvira Riesterer

Stellv. Vorsitzende: Bianca Reich

Beisitzer: Reiner Brück
Hubert Merkel

Stellv. Beisitzerin: Stefanie Jesberger
Sarah Grozinger
Nadja Willy

Hilfskraft IT (nicht Teil des Gemeindewahlausschusses) Elmar Späth

Abstimmungsergebnis: einstimmig
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Der Vorsitzende: Der Schriftführer: Die Gemeinderäte:


